
調査概要

　・調査対象　　都市計画区域内の町内会

　・調査期間　　令和４年１２月１５日～令和５年１月１９日(２月１３日まで延長)

　・回収結果　　配布数　１７４件

　　　　　　　　回収数　１４５件

　　　　　　　　回収率　８３．３％

※省略

回答数 構成比

(1) どちらかと言えば好き 53 36.6%

(2) どちらかと言えば嫌い 40 27.6%

(3) どちらとも言えない 51 35.2%

無回答 1 0.7%

　計 145 100.0%

(100.1%)

回答数 構成比

(1) よく見かける 33 22.8%

(2) 時々見かける 67 46.2%

(3) 見かけない 36 24.8%

(4) わからない 8 5.5%

無回答 1 0.7%

　計 145 100.0%

　　　　　　野良猫は、どの程度生息していると思いますか。

回答数 構成比

(1) １頭 17 17.0%

(2) ２頭～５頭 65 65.0%

(3) ６頭～１０頭 5 5.0%

(4) １１頭以上 2 2.0%

(5) わからない 11 11.0%

無回答 0 0.0%

　計 100 100.0%

「野良猫に関するアンケート調査（町内会）」結果集計

環境課環境衛生係（℡21－0259)

 調査概要

問１　町内会名をご記入ください。

問２  回答者は猫が好きですか。

問３  町内会内で飼い主のいない猫(野良猫)を見かけることがありますか。

問３－１　問３(野良猫を見かけるか。)で「よく見かける」又は「時々見かける」と答えた方



　　　　　　ご近所で野良猫を見かける場所はどこですか。(複数回答)

回答数 構成比

(1) 住宅地 71 29.3%

(2) 公園 4 1.7%

(3) ゴミステーション 10 4.1%

(4) 駐車場 41 16.9%

(5) 道路 67 27.7%

(6) 空き地・空き家 38 15.7%

(7) その他 11 4.5%

無回答 0 0.0%

　計 242 100.0%

(99.9％)

　　　　　　ご近所で野良猫が目立つ時間帯や時期を教えてください。(複数回答)

回答数 構成比

(1) 朝 28 14.6%

(2) 昼 68 35.4%

(3) 夜 42 21.9%

(4) ゴミ収集日 4 2.1%

(5) 発情期 36 18.8%

(6) エサやりの時間帯 6 3.1%

(7) その他 7 3.6%

無回答 1 0.5%

　計 192 100.0%

　　　　　　５年前に比べ、野良猫が増えたと感じますか。

回答数 構成比

(1) 増えた 9 9.0%

(2) 変わらない 36 36.0%

(3) 減った 35 35.0%

(4) わからない 20 20.0%

無回答 0 0.0%

　計 100 100.0%

問３－２　問３(野良猫を見かけるか。)で「よく見かける」又は「時々見かける」と答えた方

問３－３　問３(野良猫を見かけるか。)で「よく見かける」又は「時々見かける」と答えた方

問３－４　問３(野良猫を見かけるか。)で「よく見かける」又は「時々見かける」と答えた方



　　　　　　野良猫が「増えた」又は「変わらない」理由は何だと思いますか。(複数回答)

回答数 構成比

(1) 繁殖力が強く沢山の子猫を生むから 16 20.8%

(2) 捨てる人がいるから 11 14.3%

(3) エサを与える人がいるから 20 26.0%

(4) 
空き家や空き地が増えるなど、野良猫が住める場所
があるから

21 27.3%

(5) わからない 7 9.1%

(6) その他 1 1.3%

無回答 1 1.3%

　計 77 100.0%

(100.1％)

　　　　　　野良猫が「減った」理由は何だと思いますか。(複数回答)

回答数 構成比

(1) 
ボランティア団体等が不妊去勢手術に取り組んでく
らたから

10 24.4%

(2) エサを与える人がいなくなったから 8 19.5%

(3) 飼い猫として引き取る人がいたから 3 7.3%

(4) わからない 18 43.9%

(5) その他 2 4.9%

無回答 0 0.0%

　計 41 100.0%

　　　（過去１年間の状況）

回答数 構成比

(1) よく見かける 22 15.2%

(2) 時々見かける 37 25.5%

(3) 見かけない 52 35.9%

(4) わからない 30 20.7%

無回答 4 2.8%

　計 145 100.0%

(100.1％)

問３－４－１　問３－４(５年前に比べ増えたか。)で「増えた」又は「変わらない」と答えた方

問３－４－２　問３－４(５年前に比べ増えたか。)で「減った」と答えた方

問４　町内会内において「飼い主のいる猫(放し飼いの猫)」を外で見かけることがありますか。



　　　ありますか。(過去１年間の状況)

回答数 構成比

(1) よく聞く 10 6.9%

(2) 時々聞く 48 33.1%

(3) 聞いたことがない 67 46.2%

(4) わからない 17 11.7%

無回答 3 2.1%

　計 145 100.0%

　　　　　　どのような被害を受けたかご存知ですか。(複数回答)

回答数 構成比

(1) 庭等で糞や尿をした 52 36.6%

(2) 鳴き声がうるさかった 28 19.7%

(3) 車等が傷付けられた 7 4.9%

(4) 近寄られて不快に感じた 2 1.4%

(5) 悪臭を感じた 14 9.9%

(6) 噛まれたり引っかかれたり危害を加えられた 0 0.0%

(7) 庭、畑、ゴミ捨て場などを荒らされた 25 17.6%

(8) 敷地内やその周辺に子猫が捨てられていた 1 0.7%

(9) 敷地内で子猫が生まれた 5 3.5%

(10) 猫由来の感染症に感染した 1 0.7%

(11) わからない 2 1.4%

(12) その他 5 3.5%

無回答 0 0.0%

　計 142 100.0%

(99.9％)

　　　　　　野良猫や放し飼いの猫に起因して、町内会内でトラブルがありますか。

　　　　　　(過去１年間の状況)

回答数 構成比

(1) 頻繁にある 1 1.7%

(2) 時々ある 11 19.0%

(3) ない 25 43.1%

(4) わからない 19 32.8%

無回答 2 3.4%

　計 58 100.0%

問５－２　問５(困っているという話を聞くか。)で「よく聞く」又は「時々聞く」と答えた方

問５  町内会内で野良猫や放し飼いの猫により被害を受けて困っているという話を聞くことが

問５－１　問５(困っているという話を聞くか。)で「よく聞く」又は「時々聞く」と答えた方



　　　 野良猫にエサを与えている人を見かけることがありますか。

回答数 構成比

(1) よく見かける 11 7.6%

(2) 時々見かける 14 9.7%

(3) 見かけたことがない 92 63.4%

(4) わからない 28 19.3%

無回答 0 0.0%

　計 145 100.0%

　　   野良猫にエサを与える行為についてどう思いますか。(個人的・周囲の意見等)

回答数 構成比

(1) 良いことだと思う 3 2.1%

(2) 良くないことだと思う 73 50.3%

(3) どちらとも言えない 48 33.1%

(4) 特に何も思わない 8 5.5%

(5) わからない 12 8.3%

無回答 1 0.7%

　計 145 100.0%

　　　　　　良いことだと思う理由は何ですか。（複数回答）

回答数 構成比

(1) かわいそうだから 2 33.3%

(2) 猫が好きだから 2 33.3%

(3) 特に理由はない 0 0.0%

(4) その他 2 33.3%

無回答 0 0.0%

　計 6 100.0%

(99.9％)

問６　町内会内における野良猫への「エサやり」の状況について(過去１年間の状況)

問７　野良猫にエサを与える行為について

問７－１　問７(エサを与える行為について)で「良いことだと思う」と答えた方



　　　　　　良くないことだと思う理由は何ですか。（複数回答）

回答数 構成比

(1) 野良猫が増えると思うから 58 33.3%

(2) 
エサを与えることで猫が集まり鳴き声などで近所迷
惑につながるから

43 24.7%

(3) 食べ残しや糞尿などで不衛生になるから 53 30.5%

(4) 猫由来の感染症に感染する可能性があるから 15 8.6%

(5) 特に理由はない 0 0.0%

(6) その他 4 2.3%

無回答 1 0.6%

　計 174 100.0%

　　　　現在、町内会として何らかの野良猫対策に取り組んでいますか。

回答数 構成比

(1) 大いに取り組んでいる 0 0.0%

(2) 多少は取り組んでいる 9 6.2%

(3) 取り組んでいない 133 91.7%

無回答 3 2.1%

　計 145 100.0%

　　　　　　取り組んでいる」と答えた方

　　　　　　町内会でどのような取り組みをされていますか。(複数回答)

回答数 構成比

(1) ボランティア団体等と連携している 1 9.1%

(2) 
国・県が示す「猫が敷地に入らない方法」など、家
庭における野良猫対策情報を町内会内で共有してい
る

1 9.1%

(3) 
猫のエサやりに対する注意喚起・啓発看板を設置し
ている

4 36.4%

(4) 
町内会員には野良猫にエサを与えないよう周知・徹
底している

1 9.1%

(5) その他 4 36.4%

無回答 0 0.0%

　計 11 100.0%

(100.1%)

問７－２　問７(エサを与える行為について)で「良くないことだと思う」と答えた方

問８ 　町内会における野良猫対策について

問８－１　問８(野良猫対策に取り組んでいるか)で「大いに取り組んでいる」又は「多少は



　　　　　　取り組んでいる」と答えた方

　　　　　　町内会の取り組みにより、どの様な効果がありましたか。(複数回答)

回答数 構成比

(1) 野良猫による被害がなくなった。または減少した 2 16.7%

(2) エサやりをする人がいなくなった。または減少した 2 16.7%

(3) ご近所間のトラブルがなくなった。または減少した 1 8.3%

(4) 野良猫がいなくなった。または減少した 2 16.7%

(5) 特に効果はない 1 8.3%

(6) その他 2 16.7%

無回答 2 16.7%

　計 12 100.0%

(100.1%)

問９　地域猫活動等の認知状況について

問９－１　ＴＮＲ活動をご存じですか。

回答数 構成比

(1) 知っている 37 25.5%

(2) 言葉は知っているが活動内容は知らない 22 15.2%

(3) 言葉も活動内容も知らない 81 55.9%

無回答 5 3.4%

　計 145 100.0%

問９－２　※空き番号(設問なし)

回答数 構成比

(1) 知っている 31 21.4%

(2) 言葉は知っているが活動内容は知らない 36 24.8%

(3) 言葉も活動内容も知らない 71 49.0%

無回答 7 4.8%

　計 145 100.0%

　　　　地域猫活動に興味がありますか。

回答数 構成比

(1) 興味がある 16 11.0%

(2) 興味がない 43 29.7%

(3) どちらとも言えない 79 54.5%

無回答 7 4.8%

　計 145 100.0%

問８－２　問８(野良猫対策に取り組んでいるか)で「大いに取り組んでいる」又は「多少は

問９－３　地域猫活動をご存じですか。

問１０　町内会における地域猫活動について



　　　　　　県や市の支援がある場合、町内会で地域猫活動は可能だと思いますか。

回答数 構成比

(1) 可能だと思う 9 56.3%

(2) 不可能だと思う 2 12.5%

(3) どちらとも言えない 5 31.3%

無回答 0 0.0%

　計 16 100.0%

(100.1%)

　　　　　　なぜ可能だと思いますか。(複数回答)

回答数 構成比

(1) 町内会の課題として扱うことができる 7 38.9%

(2) 組織作りが可能である 2 11.1%

(3) 既に活動している人がいる 3 16.7%

(4) 金銭的な援助が期待できる 6 33.3%

(5) その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

　計 18 100.0%

　　　　　　なぜ不可能だと思いますか。(複数回答)

回答数 構成比

(1) 現時点で必要性がない 0 0.0%

(2) 活動が活発でない 0 0.0%

(3) 取りまとめができない 0 0.0%

(4) 町内会内の付き合いが疎遠である 0 0.0%

(5) 周辺町内会との繋がりが薄い 0 0.0%

(6) 猫の保護や不妊去勢手術に反対する人が多い 0 0.0%

(7) 猫が嫌いな人が多い 0 0.0%

(8) 金銭的余裕がない 1 33.3%

(9) 高齢者が多い 1 33.3%

(10) その他 1 33.3%

無回答 0 0.0%

　計 3 100.0%

(99.9％)

問１０－１　問１０(地域猫活動に興味があるか)で「興味がある」と答えた方

問１０－２　問１０－１(町内会で地域猫活動は可能か)で「可能だと思う」と答えた方

問１０－３　問１０－１(町内会で地域猫活動は可能か)で「不可能だと思う」と答えた方



回答数 構成比

(1) 
地域住民の合意を得られ、食べ残しのエサや排せつ
物の管理・掃除などが適切に行われるのであれば、
理解できる

54 37.2%

(2) 
地域住民の合意を得られるなら、食べ残しのエサや
排せつ物の管理・掃除についてはどちらでも良いと
思う

0 0.0%

(3) 
地域住民の合意が得られなくても、食べ残しのエサ
や排せつ物の管理・掃除などが適切に行われるので
あれば、理解できる

11 7.6%

(4) 
地域住民の合意の有無に関係なく、野良猫の増加の
抑制に繋がるのであれば、理解できる

25 17.2%

(5) 理解できない 6 4.1%

(6) 特に何も思わない 8 5.5%

(7) わからない 21 14.5%

(8) その他 2 1.4%

無回答 18 12.4%

　計 145 100.0%

(99.9％)

　　　　地域猫活動やＴＮＲ活動など野良猫に関するボランティア活動に対し、不妊去勢手術

　　　　費用等の助成が必要と思いますか。

回答数 構成比

(1) 全額助成すべきである 40 27.6%

(2) 一部助成すべきである 39 26.9%

(3) 助成すべきではない 5 3.4%

(4) どちらとも言えない 49 33.8%

(5) その他 4 2.8%

無回答 8 5.5%

　計 145 100.0%

問１１　ＴＮＲ活動や地域猫活動におけるエサやりについてどう思いますか。

問１２　地域猫活動等への支援の在り方について



　　　　(重要と思うもの５つまで)

回答数 構成比

(1) 飼い主への終生飼養啓発 99 19.2%

(2) 飼い主へのマナー啓発 84 16.3%

(3) 飼い猫に対する不妊去勢手術の普及啓発 66 12.8%

(4) マイクロチップ装着の普及啓発 29 5.6%

(5) 地域猫活動の普及啓発 19 3.7%

(6) ＴＮＲ活動の普及啓発 21 4.1%

(7) 地域猫活動への財政的支援 27 5.2%

(8) ＴＮＲ活動への財政的支援 30 5.8%

(9) 
「猫が敷地などに入らないようにする方法」の情報
提供

14 2.7%

(10) 
野良猫に対する無責任なエサやりに対する注意喚
起・啓発

53 10.3%

(11) 野良猫に対する不妊去勢手術費用への助成 40 7.8%

(12) 飼い猫に対する不妊去勢手術費用への助成 20 3.9%

(13) 特に取り組むべきことはない 1 0.2%

(14) わからない 4 0.8%

(15) その他 3 0.6%

無回答 5 1.0%

　計 515 100.0%

問１３　野良猫対策として、市はどの様な施策に重点的に取り組むべきと考えますか。



回答数 構成比

(1) 終生飼養（最後まで責任を持って飼養する） 125 24.1%

(2) 室内飼養（放し飼いしない） 77 14.8%

(3) 
マイクロチップ装着、または飼養者が分かるものの
装着

47 9.1%

(4) 
室内飼養でも、複数頭飼養する場合は不妊去勢手術
の実施

29 5.6%

(5) 屋外に出すのなら、不妊去勢手術の実施 42 8.1%

(6) 室内飼養・屋外飼養を問わず、不妊去勢手術の実施 33 6.4%

(7) 
屋外に出すのなら、敷地外に出ないよう対策を講じ
る

27 5.2%

(8) 
屋外に出すのなら、飼い猫か野良猫か区別できるよ
うにする

37 7.1%

(9) 屋外に出すのなら、糞の処理を徹底する 44 8.5%

(10) 屋外に出すのなら、尿の処理を徹底する 22 4.2%

(11) 
屋外に出すのなら、車等、物を傷つけたり、畑を荒
したりさせない

17 3.3%

(12) 近所迷惑とならぬよう、鳴き声対策を講じる 7 1.3%

(13) 特にない 0 0.0%

(14) わからない 3 0.6%

(15) その他 3 0.6%

無回答 6 1.2%

　計 519 100.0%

(100.1％)

回答数 構成比

(1) 記述有り　※意見記述省略 59 40.7%

無回答 86 59.3%

　計 145 100.0%

問１４　猫の飼い主にどのような事を望みますか。(重要と思うもの５つまで)

問１５　野良猫対策やペットの飼養について、日頃思っている意見を記入してください。(自由記述)


